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تیم فوتبال استقلال بعد از انجام دو بازی در آغاز فصل جدید لیگ برتر و 

کسب 4 امتیاز، حالا به دلیل تعطیلات فیفادی چند روزی تمرینات خود 

را تعطیل کرده است. این تعطیلات در ظاهر می‌توانست بهترین فرصت 

برای ریکاردو ساپینتو باشد تا تیمش را با تمام نفرات هماهنگ کند، اما 

 مهم‌ترین 
ً
در عمل شرایط به‌گونه‌ای رقم خورده که سرمربی پرتغالی تقریبا

بازیکنان خود را در اختیار ندارد. 

  تداوم بدشانسی‌های ساپینتو
در روز‌هایی که استقلال نیازمند تمرینات فشرده برای رفع نقاط ضعف و 

تقویت هماهنگی بین بازیکنان بود، 13 نفر از اعضای این تیم به اردو‌های 

ملی دعوت شده‌اند. این اتفاق درست مانند ماجرای اردوی پیش‌فصل در 

ترکیه است که استقلال با ترکیب ناقص در آن حضور داشت و ساپینتو بار‌ها 

از این شرایط گلایه کرده بود. حالا هم با وجود اینکه استقلال در نقل و 

انتقالات تابستانی تیم پرستاره‌ای بسته، غیبت هم‌زمان ملی‌پوشان ایرانی 

و خارجی باعث شده سرمربی آبی‌ها تیم کاملی را در روز‌های پیش رو در 

اختیار نداشته باشد تا از این لحاظ این چهره حسابی بدشانسی آورده باشد. 

روزبه چشمی، مهران احمدی، رامین رضاییان، عارف آقاسی و علیرضا 

کوشکی پنج بازیکن استقلال هستند که به تیم ملی ایران دعوت شده‌اند. 

همچنین بعد از مصدومیت خدابنده‌لو، ابوالفضل جلالی هم به این فهرست 

اضافه شد تا تعداد ملی‌پوشان ایرانی استقلال به 6 نفر برسد. در کنار آن‌ها 

داکنز نازون، یاسر آسانی، دیدیه اندونگ، رستم آشورماتوف و جلال‌الدین 

ماشاریپوف هم به تیم‌های ملی کشور خود ملحق شدند. دو بازیکن جوان 

استقلال یعنی سعید سحرخیزان و امیرمحمد رزاقی‌نیا نیز در اردوی تیم 

امید حضور دارند. 

در مجموع استقلال حالا با غیبت 13 بازیکن اصلی مواجه شده است. 

شاید این موضوع نشانه‌ای از کیفیت نفرات استقلال باشد، اما از سوی دیگر 

 در زمانی که می‌توانست تیمش 
ً
بدشانسی بزرگی برای ساپینتو است. او دقیقا

را به اوج آمادگی برساند با بدشانسی حالا مجبور است با گروهی ناقص 

تمرین کند و منتظر بماند تا ملی‌پوشان درست دو سه روز قبل از بازی با 

استقلال خوزستان دوباره به تیم اضافه شوند. 

  استقلالی‌ها در کیش دور از شهر! 
استقلالی‌ها در حالی خود را برای ادامه رقابت‌های لیگ و آغاز لیگ 

قهرمانان 2 آسیا آماده می‌کنند که برنامه‌هایشان چند بار تغییر کرده است. 

ابتدا صحبت از برگزاری اردوی خارجی در ارمنستان مطرح شد اما به دلیل 

حضور پرتعداد ملی‌پوشان این طرح کنار گذاشته شد. در نهایت باشگاه 

استقلال تصمیم گرفت اردوی آماده‌سازی یک هفته‌ای را در جزیره 

کیش برگزار کند که این اردو هم بعد از نهایی شدن با کاهش 

مدت زمان مواجه شد. 

بنابراین این اردو از دوشنبه تا جمعه ادامه خواهد داشت و 

محل اقامت تیم در هتل اکسلسیور کیش در نظر گرفته شده 

است. این هتل در محدوده‌ای دور از مرکز جزیره و بازار‌های کیش 

و به طور کلی دور از شلوغی شهر و تجمعات قرار دارد تا کاروان 

استقلال کمتر با رفت و آمد تماشاگران و دردسر‌هایی که این امر ایجاد 

می‌کند، مواجه شود. 

یکی از نکات مهم این اردو بازدید نونو مورایس دستیار پرتغالی ساپینتو 

از امکانات اقامتی و زمین تمرین در کیش است. به همین منظور مورایس 

امروز و یک روز زودتر از کاروان تیم راهی کیش خواهد شد تا کیفیت چمن 

ورزشگاه المپیک این جزیره را بررسی کند. هرچند نگرانی‌هایی درباره زمین 

تمرین از یک‌سو و از سوی دیگر گرما و شرجی بودن هوای کیش وجود 

دارد اما زمین هیبرید این مجموعه از کیفیت بسیار خوبی برخوردار است 

و بعید است لااقل این موضع جای نگرانی را برای استقلالی‌ها ایجاد کند. 

این در حالی است که ساپینتو انتخاب کیش را یک تیر و دو نشان می‌داند. 

چون تیمش باید هم در اهواز مقابل استقلال خوزستان بازی کند و هم 

در دبی به مصاف الوصل برود. هر دو مسابقه در شرایط آب و هوایی گرم 

)شرجی در دبی( برگزار می‌شوند و برگزاری اردو در کیش باعث می‌شود 

بازیکنان برای این شرایط آماده‌تر شوند. در ادامه آبی‌پوشان که با ترکیبی 

ناقص راهی اردوی کیش می‌شوند، بعد از پایان اردو به تهران برمی‌گردند 

و یک دو روزی استراحت خواهند کرد. سپس این تیم بعد از برگزاری 

چند جلسه تمرینی در تهران برای بازی با استقلال خوزستان در تاریخ 21 

شهریور راهی اهواز خواهد شد. 

باره به تهران برمی‌گردد و فقط دو روز قبل از  بعد از این مسابقه، تیم دو

زمان مسابقه هفته اول خود، برای مصاف حساس با الوصل امارات، 

بی خواهد شد. استقلالی‌ها در برنامه خود دو جلسه تمرین  راهی دو

آماده شوند.  بازی حسابی  از  تا پیش  امارات پیش‌بینی کرده‌اند  در 

دیدار استقلال و الوصل در تاریخ 26 شهریور برگزار می‌شود و یکی 

2 آسیا به شمار  از مهم‌ترین مسابقات مرحله گروهی لیگ قهرمانان 

می‌رود. گفتنی است پیش از این احتمال سفر مستقیم استقلالی‌ها از 

اهواز به دبی بعد از دیدار با استقلال خوزستان از هفته سوم لیگ برتر 

نیز مطرح شده بود. 

  تلاش‌ها برای جذب هافبک آزاد ادامه دارد
با وجود بسته شدن پنجره نقل و انتقالاتی، استقلال همچنان به دنبال تقویت 

تیم خود است. در هفته‌های اخیر چند بازیکن آزاد به ساپینتو معرفی شده‌اند 

که سرشناس‌ترین آن‌ها الکس اوکسلید چمبرلین هافبک 32ساله انگلیسی 

است. هرچند استقلال بیشتر به دنبال جذب یک هافبک هجومی است؛ اما 

چمبرلین که توانایی بازی در چند پست را دارد به‌تازگی برای پوشش نقطه 

ضعف استقلالی‌ها در میانه میدان به ساپینتو معرفی شده است. 

در هر صورت برای فوتبال‌دوستانی که سال‌ها لیگ برتر انگلیس را دنبال 

کادمی ساوتهمپتون  کرده‌اند، نام چمبرلین بسیار آشناست. او محصول آ

است و 198 بار برای آرسنال و 146 بار برای لیورپول به میدان رفته است. 

این ملی‌پوش سابق انگلیس سابقه گلزنی در لیگ قهرمانان اروپا را هم 

دارد و گل دیدنی او به منچسترسیتی در سال 2018 هنوز در ذهن هواداران 

فوتبال باقی مانده است. 

چمبرلین در یورو 2012 و جام‌جهانی 2014 هم پیراهن سه شیر‌ها را بر 

تن کرد و در آن سال‌ها به‌عنوان یکی از استعداد‌های فوتبال انگلیس شناخته 

می‌شد. با این حال مصدومیت‌های متعدد باعث شد بخش زیادی از 

توانایی‌هایش از بین برود. استقلال اگر او را جذب کند باید امیدوار باشد 

دیگر با آسیب‌دیدگی‌های طولانی‌مدت مواجه نشود. او در دوران حضورش 

در لیورپول یک بار به دلیل مصدومیت نزدیک به یک سال دور از میادین بود. 

آخرین تیم او باشگاه بشیکتاش ترکیه بود. اما در این تیم هم به دلیل 

مصدومیت‌های پیاپی نتوانست توانایی‌هایش را نشان دهد و در نهایت با 

توافق دو طرف قراردادش فسخ شد. بعد از این اتفاق، سایت ترانسفرمارکت 

نام او را به باشگاه‌های مختلفی از جمله نفتچی آذربایجان، بیرمنگام سیتی 

و آپولون لیماسول قبرس لینک کرد. حالا استقلالی‌ها امیدوارند اگر شرایط 

مالی و بدنی او مناسب باشد بتوانند با جذبش یک چهره مطرح اروپایی 

را به خدمت بگیرند.

برنامه‌های ساپینتو تا دیدار با الوصل؛ اردوی کیش یک تیر و دو نشان

هافبک مطرح انگلیسی به استقلال لینک شد! 
 مورایس امروز راهی جزیره می‌شود

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

مدیر تیم ملی آمار هافبک استقلال را گرفت تا او دعوت شود

روز‌های خوش جلالی ادامه دارد
محمد خدابنده‌لو که روز جمعه اولین بازی ملی خود را در تورنمنت 

کافا مقابل افغانستان انجام داد، به دلیل آسیب‌دیدگی در این مسابقه، با 

نظر کادر پزشکی تیم ملی توانایی ادامه حضور در این رقابت‌ها را ندارد. 

بنابراین با تصمیم کادرفنی، ابوالفضل جلالی به جای او به اردوی تیم 

ملی دعوت شد و قرار است با پرواز مستقیم از تهران خود را به تاجیکستان 

برساند تا این تیم را در ادامه مسابقات همراهی کند.  این در حالی است 

که شنیده می‌شود مدیر تیم ملی در تماس با مدیر باشگاه استقلال ابتدا 

وضعیت خدمت سربازی جلالی را جویا شد و پس از آن که مشخص 

شد این بازیکن تا 31 شهریور مجوز حضور دارد و از نظر بدنی مشکلی 

ندارد، دعوت او به اردو نهایی شد. شنیده‌ها حاکی است که مسئله کفالت 

 حل شده و او می‌تواند معافی دائم خدمت سربازی 
ً
جلالی نیز احتمالا

خود را دریافت کند.  این موضوع جالب توجه است زیرا جلالی تا هفته 

گذشته مشمول خدمت سربازی بود و قرار بود به خدمت برود. حالا اما 

نه‌تنها از خدمت معاف شده، بلکه به تیم ملی هم دعوت شده است تا 

روز‌های خوش خود را ادامه دهد. این شرایط می‌تواند فرصتی مناسب برای 

پیشرفت او در تیم ملی و تثبیت جایگاهش در ترکیب استقلال فراهم کند. 

قلی‌زاده به‌خاطر مشکل خانوادگی با امید‌ها به امارات نرفت

مورد عجیب وینگر استقلال
سعید سحرخیزان، امیرمحمد رزاقی‌نیا و اسماعیل قلی‌زاده به اردوی تیم 

امید برای حضور در رقابت‌های مقدماتی جام ملت‌های زیر 23 سال 

آسیا در امارات دعوت شده بودند. این اردو قرار بود فرصت خوبی برای 

آماده‌سازی این بازیکنان و همچنین هماهنگی تیم ملی قبل از رقابت‌ها 

باشد، با این حال قلی‌زاده به دلیل یک مشکل خانوادگی نتوانست در 

این اردو حاضر شود. در این بین اما نکته جالب این است که قلی‌زاده 

ترجیح داده تا جزئیات مشکل خانوادگی خود را به صورت عمومی 

بیان نکند و تنها این مسئله را به‌صورت کلی به اطلاع کادر تیم ملی 

برساند. این در حالی است که غیبت این بازیکن بدون اطلاع‌رسانی 

 جای او در ترکیب تیم امید خالی ماند. 
ً
رسمی رسانه‌ای رخ داد و عملا

با وجود غیبت قلی‌زاده، سحرخیزان و رزاقی‌نیا از استقلال در اردو 

 عصای دست روانخواه و کادر تیم ملی در 
ً
حضور دارند و احتمالا

رقابت‌های مقدماتی جام ملت‌های زیر 23 سال آسیا در امارات 

خواهند بود. تیم فوتبال امید کشورمان در مرحله مقدماتی انتخابی 

جام ملت‌های زیر 23 سال آسیا با تیم‌های امارات، هنگ‌کنگ و گوام 

هم‌گروه است تا اولین گام را در راه صعود به المپیک 2028 بردارد.

تیم ملی فوتبال کشورمان تورنمنت کافا را مطابق انتظارات با برد آغاز کرد و مثل 

دوره 2023 موفق شد افغانستان را شکست دهد. البته پیروزی بعدازظهر جمعه 

شاگردان قلعه‌نویی یک شباهت و یک تفاوت نسبت به مسابقه 2 تیم در دوره 

گذشته داشت. تیم ما مثل خرداد 1402 نتوانست دروازه‌اش را برابر همسایه 

شرقی‌اش بسته نگه دارد و با کسب پیروزی 3 بر یک تعداد گل‌های‌زده‌اش 

نسبت به تقابل پیشین به میزان 3 گل تنزل‌یافته بود. کشور بیستم رده‌بندی فیفا 

در ادامه مسیرش باید فردا و پنجشنبه با تیم‌های هند و تاجیکستان دیدار کند و 

در صورت موفقیت برابر کشور‌های 133 و 106 رتبه‌بندی فدراسیون جهانی 

 مسیرش به سمت 
ً
فوتبال شانس حضور در مسابقه فینال را دارد و گرنه احتمالا

مسابقه رده‌بندی کج می‌شود. به نظر می‌رسد عملکرد غیرجذاب ایران در تقابل 

برابر افغانستان بسیار نگرانی‌ها را بابت ترسناک و تلخ شدن آینده یوز‌ها در جام 

 نباید مشکلات فعلی فوتبال کشورمان را 
ً
جهانی 2026 افزایش داده اما مسلما

فقط در مباحث فنی خلاصه کنیم. 

  ضعف تورنمنت
در بین تیم‌های حاضر در رویداد کافا تنها تیمی که پیش از آغاز مسابقات 

سال 2026 سابقه حضور در جام جهانی را دارد، ایران است و این اتفاق 6 

دفعه برای کشورمان رخ‌داده و فقط ایران در بین 8 تیم حاضر در مسابقات 

آسیای مرکزی پیشینه قهرمانی در جام ملت‌های آسیا را در کارنامه‌اش می‌بیند 

و توقع می‌رود مسئولان و مدیران فدراسیون ارزش و جایگاه تیمی را بدانند که 

مسئولیتش را قبول کرده‌اند. اگر تیم‌های بزرگ دنیا برای برگزاری دیدار دوستانه 

مقابل ایرانی‌ها شروط سخت می‌گذارند، ما نیز همان‌طور باید در برابر تیم‌های 

درجه سه آسیا و جهان عمل کنیم و تن به رویدادی ندهیم که از صحیح نوشتن 

اسامی بازیکن‌هایمان عاجز است. البته درج‌شدن نام‌هایی مثل مهدی ترابی، 

مهدی قایدی، مجید حسینی، دانیال اسماعیلی‌فر و چندین بازیکن دیگر- که 

اردو اخیر تیم ملی دعوت نشده‌اند- در مقابل ساخت شخصیت فرضی 

توسط تلویزیون تاجیکستان به چشم نمی‌آید و در زمانی که به‌جای نوشتن نام 

مهدی تیکدری اسم عجیب »سعید آفاق« -روی تلویزیون نقش بست سطح 

و میزان کیفیت تورنمنتی که مسئولان فوتبال کشورمان به کشور بیستم جهان 

تحمیل کردند به‌خوبی عیان شد. مدیران فدراسیون از زمان قطعی‌شدن حضور 

ایران در جام جهانی 2026 هر زمانی که با دغدغه رسانه‌ها و مخاطبان بابت 

آماده‌سازی و انتخاب رقیب‌های مناسب مواجه شده‌اند رؤیافروشی کرده اند 

و وعده روز‌های آینده را داده‌اند اما تا این لحظه حتی دیدار دوم فیفادی مهرماه 

نیز مشخص نیست. در شهریورماه مسابقات انتخابی جام جهانی در قاره‌های 

اروپا، آمریکای جنوبی، آفریقا و کونکاکاف برگزار می‌شود و این موضوع 

شرایط برگزاری دیدار‌های دوستانه را سخت کرده اما در همین وضعیت فعلی 

عربستان سعودی مسابقه تدارکاتی برابر مقدونیه شمالی و جمهوری چک را 

هماهنگ کرده است. 

  بدون کلین‌شیت در 53 درصد مسابقات! 
تیم ملی فوتبال کشورمان در تقابلش برابر افغانستان از 17 مهره حاضر در اردو 

استفاده کرد و فقط سهم میرزازاد، گوهری، کنعانی، حزباوی و جهانبخش 

 در ادامه مسیر به بخشی از این اسامی، 
ً
نیمکت‌نشینی در تمام دقایق بود و احتمالا

لژیونر‌هایی همچون محمد قربانی، محمد محبی، مهدی محبی، مغانلو، 

قدوس و ابوالفضل جلالی که قرار است جایگزین محمد خدابنده‌لو مصدوم 

شود فرصت بازی می‌رسد تا شاید توانایی ایرانی‌ها برای ارائه عملکرد‌های 

قابل‌قبول بالا برود. در ماه‌های گذشته از زوایای مختلف به مشکلات دفاعی 

ایران پرداخته شده و برای درک بهتر این مشکل خالی‌ازلطف نیست که بدانیم 

ژنرال در 34 مسابقه هدایت ایران را برعهده داشته و شاگردانش در بیشتر از 

50 درصد مسابقات، یعنی در 18 مسابقه نتوانسته‌اند کلین شیت انجام دهند 

و شاید به‌مرور زمان این آمار تلخ‌تر شود و استدلال این ادعا 2 مرتبه بسته 

 با توجه به شناختی 
ً
نگه‌داشتن دروازه در 8 مسابقه اخیر است. البته احتمالا

که از قلعه‌نویی سراغ داریم فروریختن دروازه‌اش روبه‌روی افغانستان را بر 

گردن غایب‌های پرشمار ایران خواهد انداخت که ادله قوی به نظر نمی‌رسد، 

چون رویداد‌هایی همچون کافا برای کشوری مثل ایران جای بازیکنان کمتر 

 نیمکت‌نشین است، برای مثال ایران در بازی‌های غرب 
ً
استفاده شده و عموما

آسیا 2007 با تیم B به نبرد عراق رفت و تیمی را شکست داد که یک ماه بعد 

قهرمان جام ملت‌های آسیا شد و اگر ایران در دوره گذشته کافا از اکثر بازیکنان 

تأثیرگذارش سود برد این تصمیم به دلیل شهامت ناکافی کادرفنی اتخاذ شد. 

  تعامل بین تیم ملی و سپاهان؟ 
به‌جز ساختار ضعیف دفاعی در دقیقه 21 ابتدا اشتباه علی نعمتی باعث شد 

ضربه رقیب به تیرک دروازه نیازمند برخورد کند و سپس حواس‌پرتی نورافکن 

در آفسایدگیری باعث شد ایران از افغانستان عقب بیفتد. نورافکن بازیکن فعلی 

سپاهان به دلیل قدرت پا به توپش، نفوذ‌های زهردار و ارسال‌های جذاب، 

گزینه جذابی برای پست دفاع چپ پنداشته می‌شود اما یکی از بزرگ‌ترین 

ضعف‌هایش در آفسایدگیری است و نباید فراموش کرد این مشکل باعث 

شد در هفته‌های پایانی لیگ بیست‌ودوم شاگردان مورایس گل تساوی را از 

ملوان بخورند تا صدرجدول به پرسپولیسی‌ها برسد. مصدومیت‌ها، افت 

برخی بازیکنان ملی‌پوش و حضور تعدادی از شاگردان قلعه‌نویی در تیم امید 

باعث‌شده دست ژنرال در برخی پست‌ها خالی شود و از نفراتی مثل نورافکن 

و حسین‌زاده در پست‌هایی استفاده کند که در تضاد با حضورشان در قامت 

بازیکن باشگاهی است. گمان می‌رود اگر بعد از پایان فیفادی جاری قلعه‌نویی 

و دستیارانش تصمیم نهایی را برای پست اصلی نورافکن یا امثال او بگیرند و 

بازیکنان را در پست‌های مختلف سرگردان نکنند فوتبال ایران سود می‌برد. در 

ماه‌های منتهی به جام جهانی باید هماهنگی کادرفنی تیم ملی با سرمربیان 

لیگ برتری افزایش یابد و 2 طرف خواسته‌هایشان را با طرف مقابل مطرح 

کنند و اگر لازم است از سمت مقابل بخواهند پست یک بازیکن مشخص 

را تغییر دهند. البته باید تغییرات احتمالی بسیار صلح‌آمیز و کم‌حاشیه رقم 

بخورد و مثل سال‌های گذشته بازیکنان ملی‌پوش با مربیان تیم باشگاهی‌شان 

وارد جنگ و جدل نشوند، چون فضای فعلی فوتبال کشورمان به‌اندازه کافی 

غبارآلود و ترسناک است. 

  حسین‌زاده و علیپور رقیب‌دار شدند
گمان می‌رود تا این لحظه مهم‌ترین برنده تورنمنت کافا، مجید علیاری بوده 

که با 2 گل و یک پاس گل موفق شده جواب منتقدان دعوتش به تیم ملی را 

بدهد. البته درخشش مقابل افغانستان معنایش هموارشدن مسیر حضور مهاجم 

سپاهان در تیم ملی و دعوت به اردو بعدی نیست بلکه قلعه‌نویی ثابت کرده 

انتخاب‌های نخستش در خط حمله طارمی و آزمون هستند و اگر برای این نفرات 

مشکلی پیش بیاید ترجیح می‌دهد مغانلو را به مستطیل سبز بفرستد. علیاری 

در خوشبیناته‌ترین حالت باید با علیپور و حسین‌زاده برای سفر به آمریکا رقابت 

کند و البته این 3 مهاجم تیم‌های بزرگ کشورمان باید نیم‌نگاهی به مهره‌های 

هجومی زهردار تیم ملی امید داشته باشند. 

  رقیبی در حد و اندازه افغانستان
رقیب بعدی ایران در رویداد کافا کشور هند است که دیدار نخست موفق شد 

فراتر از پیش‌بینی‌ها ظاهر شود و از سد تاجیکستان میزبان بگذرد. هندی‌ها 

در رتبه‌بندی فدراسیون جهانی فوتبال رتبه 133 را دارند و اتفاقات دیدار‌های 

نخست ثابت کرد ملی‌پوشان کشورمان نباید روز دوشنبه فریب تفاوت 113 

رتبه‌ای خود با ببر‌های آبی را بخورند. هند در مقدماتی جام جهانی 2026 

در گروه افغانستان حضور داشت و برابر رقیبش یک تساوی بدون گل و 

شکست 2 بر یک به دست آورد. این کشور جنوب آسیایی به دلیل عملکرد 

غیرقابل‌قبول در مقدماتی جام جهانی مسیر حضورش در جام ملت‌های 

آسیا دشوار شده و باید برای صدرنشینی گروه C با سنگاپور، هنگ‌کنگ و 

بنگلادش به نبرد بپردازد که تا این لحظه بعد از برگزاری 2 دیدار هندی‌ها 

فقط موفق شده‌اند یک امتیاز جمع کنند تا کمی از ششمین حضورشان در 

جام ملت‌های آسیا دور شوند. نباید فراموش کرد هند بعد از انصراف مالزی 

به لطف خالی بودن تقویمش در مسابقات کافا حاضر شده است. در تاریخ 

بار‌ها شاهد تقابل ایران و هندی‌ها بوده‌ایم که سهم کشورمان 8 برد بوده و 

رقیب موفق شده 2 برد به دست آورد.

گردان قلعه‌نویی هم باعث نشد نمایش جذاب از تیم ملی ببینیم تقویم آسان و غیرچالشی شا

بحران کلین‌شیت در کافا هم ادامه دارد
امید نظری‌گوهر
خبرنگار گروه ورزش


